
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 11/11/2021 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
  Αντώνιου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αγορά πέντε περιπολικών σκαφών της Αλβανίας από την Τουρκία μέσω 

χρηματοδοτήσεων της Ε.Ε.» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με πληροφορίες μας και σε συνέχεια των ερωτήσεών μας με Αρ. κατάθεσης: 
2858/08-01-2020 με θέμα: «Χρηματοδοτήσεις Ε.Ε. προς Τουρκία με τη συμμετοχή της 
Ελλάδας για παραγωγή οπλικών συστημάτων και εξοπλιστικών μέσων» και με Αρ. 
κατάθεσης: 8678/02-09-2021 με θέμα: «Άρνηση της Ε.Ε. να εγκρίνει χρηματοδότηση της 
ελληνικής Ακτοφυλακής», η Αλβανία θα αγοράσει με χρηματοδότηση της Ε.Ε. πέντε (5) 
περιπολικά σκάφη από την Τουρκία. Συγκεκριμένα, η Αλβανία θα αγοράσει με 
ευρωπαϊκά κονδύλια περιπολικά σκάφη, που θα χρησιμοποιηθούν από την Αστυνομία 
της Αλβανίας για την ασφάλεια των ακτών της στο πλαίσιο προγράμματος για την 
«Αποτελεσματική Διαχείριση των Πράσινων και Μπλε Συνόρων της Ευρώπης(!)». Κατά 
αυτόν τον τρόπο, ενισχύονται, μέσω των ευρωπαϊκών κονδυλίων, χώρες που μας 
επιβουλεύονται και συνεργάζονται μεταξύ τους στο πλαίσιο της ενίσχυσης των 
διημέρων τους σχέσεων και της επιδίωξής τους να αυξηθεί η άσκηση πίεσης αυτών στα 
εξωτερικά μας σύνορα, εναντίον των εθνικών μας συμφερόντων. Τα περιπολικά σκάφη 
για την Αλβανία, κόστους 3 εκατ. ευρώ, θα συγκροτήσουν τον πρώτο στολίσκο της 
αλβανικής Αστυνομίας και θα είναι ίδια με αυτά που χρησιμοποιούν οι τουρκικές αρχές 
σε Σμύρνη, Αττάλεια και Κωνσταντινούπολη. Η τουρκική εταιρεία, δε, η οποία θα 
αναλάβει την κατασκευή των αλβανικών περιπολικών σκαφών, είναι η ίδια που παράγει 
αυτόνομα και μη επανδρωμένα σκάφη, σε συνεργασία με την τουρκική «Aselsan» 
(κύριος μοχλός της τουρκικής αμυντικής-και όχι μόνο-βιομηχανίας) και την «Roketsan», 
η οποία εμπλέκεται στο βαλλιστικό πρόγραμμα των βλημάτων «Bora». Συνεπώς, 
συνάγεται το συμπέρασμα ότι, ενισχύεται η τουρκική πολεμική βιομηχανία, περαιτέρω, 
δια μέσω όχι μόνο πια των άμεσων ευρωπαϊκών κονδυλίων που λαμβάνει η Τουρκία 
από την Ε.Ε., με «πρόσχημα την προστασία των συνόρων της Τουρκίας και την 
αντιμετώπιση της παράνομης μετανάστευσης (Ερώτηση 2858/08-01-2020)», αλλά και 
δια μέσω των ευρωπαϊκών κονδυλίων, τα οποία, έμμεσα, διοχετεύονται από την 
Αστυνομία της Αλβανίας, πια, προς τις τουρκικές πολεμικές βιομηχανίες, ενώ, σίγουρα, 
το προηγούμενο δεν θα συμβεί άπαξ. Το ζήτημα αποκτά μια επιπλέον δυσάρεστη 
διάσταση, λαμβάνοντας υπόψη ότι, η Ε.Ε. φείδεται χρηματοδοτήσεων προς την 
ελληνική Ακτοφυλακή, ώστε να ενισχυθεί η αποτρεπτική της ισχύ έναντι των επιβουλών 
της Τουρκίας, που ωθεί, διαχρονικά, αλλοδαπούς να εισέλθουν παράνομα προς την 
χώρα μας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1214

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/11/2021



 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να προβείτε στις ενδεδειγμένες ενέργειες, προκειμένου να δηλωθεί από 
μέρους της ελληνικής κυβέρνησης δημοσίως στα όργανα της Ε.Ε. ότι με απόφασή της 
επιθυμεί να εξαιρεθεί από τέτοιας μορφής χρηματοδοτήσεις προς την Αλβανία, οι 
οποίες, καταφανώς και προκλητικά, θα καταλήγουν έμμεσα στην Τουρκία, ενισχύοντας 
την τουρκική πολεμική βιομηχανία, εις βάρος της εθνικής μας κυριαρχίας; 

2. Διατίθεται το Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής να καταθέσει αίτημα 
χρηματοδότησης προς την Ε.Ε. για την ενίσχυση της ελληνικής Ακτοφυλακής, ώστε στα 
ελληνικά ναυπηγεία να κατασκευαστούν σύγχρονα πλωτά μέσα διαφύλαξης των 
θαλασσίων μας συνόρων και προστασίας των ακτών μας; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, δια αιτήματός του προς τα θεσμικά όργανα 
της Ε.Ε. (π.χ. Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων) και με επιχείρημα την ασφάλεια της 
χώρας μας έναντι τρίτων χωρών, εκτός Ε.Ε., να αιτηθεί χρηματοδότησης για την 
ενίσχυση της άμυνας της Ελλάδος, τα σύνορα της οποίας αποτελούν τα εξωτερικά 
σύνορα της Ε.Ε.; 
 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




